
ПЪЛЕН СТЕНОГРАФСКИ ПРОТОКОЛ № 1 

ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА 

ВРЪЗКА НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ, 

ПРОВЕДЕНО НА 16 ЯНУАРИ 2025 г. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Боян Магдалинчев – представляващ 

Висшия съдебен съвет 

 

ОТСЪСТВА Вероника Имова 

 

На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен секретар 

на Висшия съдебен съвет 

 

Откриване на заседанието – 10.00 ч. 

 

 
БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Колеги, откривам заседанието на 

Пленума на Висшия съдебен съвет днес - 16 януари 2025 г. 

Момент само да проверя за кворума. 

(В залата влизат журналисти, правят снимки, след което я 

напускат.)  

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: В момента в залата присъстват 17 

членове на Висшия съдебен съвет, имаме изискуемия се кворум. 

Откривам заседанието на Пленума на Висшия съдебен 

съвет с една точка по дневния ред, а именно - изслушване на 

кандидата и избор на Главен прокурор на Република България. 

Уведомявам членовете на Висшия съдебен съвет, че е 

постъпило предложение от Прокурорската колегия за включване като 

допълнителна точка в дневния ред на днешното заседание проект на 
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решение за оптимизиране щатната численост на органи на съдебната 

власт в системата на Прокуратурата с оглед планиране на длъжности 

за „младши прокурор“ и „младши следовател“ за обявяването им на 

конкурси за календарната 2025 година. 

Също така докладвам пред Вас, че заседанието на Пленума 

днес се излъчва пряко по Българската национална телевизия-2, както и 

онлайн в реално време чрез интернет сайтовете на Висшия съдебен 

съвет и Българската национална телевизия. 

Уважаеми колеги, по постъпилото предложение за 

включване като допълнителна точка в дневния ред имате ли 

изказвания дали да се включи или не? 

Колега Дамянов, заповядайте.  

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Уважаеми колеги, по закон сме длъжни 

до края на м. януари да обявим конкурсите за младшите магистрати 

съдии, прокурори и следователи, но тъй като по план следващият 

пленум е на 30 януари, за да бъде спазена законовата процедура, за 

нас като Прокурорска колегия последният възможен срок е 29 януари, 

поради което се налага и включването на тази точка днес в дневния 

ред. 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Други изказвания? Ако няма 

изказвания за включването на тази точка в дневния ред.... (Не 

довършва.) 

Заповядайте, колега Кузманов. 

ГЕОРГИ КУЗМАНОВ: Колеги, аз имам предложение по точка 

1 от дневния ред. 

На всички е ясно, че вчера в Парламента беше приет Закон 

за изменение и допълнение на Закона за съдебната власт, съобразно 

който процедурата, която е в ход, трябва да бъде прекратена. Законът 

все още не е влязъл в сила, но това не означава, че ние не би трябвало 

да предприемем някакви действия. Да, нямаме основание да 
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прекратим процедурата все още, доколкото не е влязъл в сила законът, 

но не считам за целесъобразно да продължаваме с процедурата и с 

изслушването днес на кандидата за главен прокурор, поради което от 

името на Прокурорската колегия предлагаме точка 1 да бъде отложена, 

като бъде свикан нов пленум в момента, в който законът влезе в сила и 

съответно да вземем правилните и законосъобразни решения тогава, 

когато законът е влязъл в сила. 

В този ред на мисли предлагаме Пленумът на Висшия 

съдебен съвет да вземе решение, с което отлага изслушването на 

кандидата и провеждане избор на главен прокурор по откритата с 

решение по Протокол № 19/22.06.2023 г., т. 11.3, на Пленума на 

Висшия съдебен съвет процедура за избор на Главен прокурор на 

Република България до влизане в сила на Закона за изменение и 

допълнение на Закона за съдебната власт, приет на второ гласуване от 

Народното събрание на Република България по законопроект с № 51-

553-37-4. 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Благодаря, колега Кузманов! 

Уважаеми колеги, по точка 2, която се предлага да бъде 

включена, повече изказвания няма, доколкото разбрах и ще подложа 

на гласуване, след което ще се върнем към точка 1. 

Който е „за“ включване на допълнителната точка в днешния 

дневен ред на заседанието на Пленума на Висшия съдебен съвет, 

моля да гласува, колеги. 

18 гласа „за“. Приема се, включена е в дневния ред. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)  

 

По внесените допълнения и на основание последвалите 

разисквания по дневния ред 
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ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

 

І. ВКЛЮЧВА в дневния ред следната допълнителна 

точка: 

2. Проект на решение за оптимизиране щатната численост 

на органи на съдебната власт в системата на Прокуратурата на 

Република България с оглед планиране на длъжности за „младши 

прокурор“ и „младши следовател“ за обявяването им на конкурси за 

календарната 2025 година. 

Внася: Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет 
 
 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Уважаеми колеги, по точка 1, а 

именно изслушване на кандидата и избор на главен прокурор. 

Добре известно е, предполагам на всички членове на 

Висшия съдебен съвет, действително, че вчера на второ гласуване 

мина през Парламента промяната в Закона за съдебната власт в 

параграф 35 в този Законопроект беше предвидено, че процедурата за 

избор на главен прокурор след влизането в сила на закона следва да 

бъде прекратена. Към днешна дата, към този момент няма публикация 

в „Държавен вестник“, няма извънреден брой на „Държавен вестник“, в 

който да е публикуван приетият Законопроект от Народното събрание. 

Не зная утре дали ще има или няма да има, това е вече съвсем друг 

въпрос, който може само да се гадае.  

При това положение и с оглед на това, че в Проекта на ЗИД 

на ЗСВ нищо не е разписано, че този закон влиза в сила в деня на 

обнародването му в „Държавен вестник“, към настоящия момент пак 

заявявам - аз не видях да има извънреден брой на „Държавен вестник“, 

обичайно се знае, че дните, в които се обнародва „Държавен вестник“ 
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са вторник и петък. Утре дали ще има или не - това е съвсем друг 

въпрос. 

При това положение аз ще подложа на гласуване 

предложението на г-н Кузманов, което направи той, за отлагане на 

разглеждането на тази точка до момента, в който законът влезе в сила, 

след което и когато влезе в сила съответно отново ще има заседание 

на Пленума, той да прецени вече какво да се прави или не. 

Колега Кузманов, само ако обичате, още веднъж да 

прочетете проекта на решение, за да може да го подложа на гласуване. 

 ГЕОРГИ КУЗМАНОВ: Предлага Пленумът на Висшия 

съдебен съвет да вземе следното решение: 

Отлага изслушването на кандидата и провеждането на избор 

на главен прокурор по откритата с решение по Протокол 

№ 19/22.06.2023 г., т. 11.3, на Пленума на Висшия съдебен съвет 

процедура за избор на Главен прокурор на Република България до 

влизане в сила на Закона за изменение и допълнение на Закона за 

съдебната власт, приет на второ гласуване от Народното събрание на 

Република България по законопроект с № 51-553-37-4. 

Благодаря!  

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Колеги, това е процедурно 

предложение. По това процедурно предложение има ли други 

изказвания или няма? 

Колега Дишева, заповядайте.  

АТАНАСКА ДИШЕВА: Уважаеми колеги, с оглед проведеното 

вчера в Народното събрание гласуване и съответно приемане на 

Закона за изменения и допълнения на Закона за съдебната власт аз 

също считам, че днес не може да проведем изслушване.  

Имам редакционни бележки към предложеното решение, 

защото първо, ние не можем да отложим процедурата, може да 
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отложим изслушването. В този смисъл предлагам да бъде прецизирано 

решението. 

И на следващо място, също за прецизност, отлагането не 

следва да бъде до влизане в сила на ЗИД на ЗСВ, защото по принцип 

върху този закон, вече приет от Народното събрание, може да бъде 

наложено вето, така че не е нужно да посочваме изрично, че до 

влизането в сила, защото съвсем... този закон може да не бъде 

обнародван или да не бъде обнародван в този вид. Предлагам да 

бъдем прецизни, за да избегнем последващи излишни обсъждания.  

Иначе ще подкрепя предложението за отлагане 

изслушването на г-н Сарафов в днешното заседание, доколкото това е 

етапът на процедурата, до който сме стигнали към този момент.  

Евентуално, ако законът бъде обнародван и съответно 

влезе в сила в деня на обнародването, също считам, че следва да 

пристъпим към прекратяване на процедурата. 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Благодаря, колега Дишева! 

Господин Кузманов, заповядайте, след това г-жа Пашкунова. 

ГЕОРГИ КУЗМАНОВ: Може да не съм бил чут добре, но 

предложението за решение е именно така: „Отлага изслушването на 

кандидата...“ и колежката Дишева няма нужда да прави редакционна 

корекция в тази част на предложението. 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Колега Пашкунова, заповядайте.  

ЦВЕТИНКА ПАШКУНОВА: Колеги, аз също ще подкрепя 

предложението за отлагане, като имам и още едно предложение за 

допълнителен диспозитив - да възложим на представляващия след 

обнародване на закона и влизане в сила да свика заседание на 

Пленума на Висшия съдебен съвет за прекратяване на процедурата. 

Това е моето предложение за представляващия. 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Благодаря! По това предложение, 

което се направи от г-жа Пашкунова има ли изказвания? 
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Колега Керелска, заповядайте.  

ОЛГА КЕРЕЛСКА: Не мислех да взимам думата, но 

доколкото това, което предложи г-жа Пашкунова, мисля, че трябва да 

отпадне последната част на предложеното от нея изречение и да 

остане само това, че след обнародването закона в „Държавен вестник“ 

и влизането му в сила Вие поемате ангажимента да насрочите 

заседание на Пленума, но да не записваме за „прекратяване на 

процедурата“. Очевидно първо, по силата на закона тя ще бъде 

прекратена. Решението, което трябва да вземем ние всъщност касае 

само нашето производство тук, но да не вкарваме нашето 

предварително решение в такъв вменен на Вас ангажимент със 

свикване на пленум. 

Това ми е предложението. 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Колега Чапкънова, заповядайте.  

КАЛИНА ЧАПКЪНОВА: Благодаря Ви, г-н Магдалинчев! 

Всъщност моето становище изцяло съвпада със заявеното 

от г-жа Керелска. Аз не бих подкрепила в тази част предложението на 

госпожа Пашкунова, тъй като считам, че то е преждевременно до 

момента, в който окончателно законът не влезе в сила, не бихме могли 

да приемем такъв диспозитив, с който да предвидим, така да се каже, 

последващите действия на Пленума. 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Други? Заповядайте, колега 

Пашкунова. 

ЦВЕТИНКА ПАШКУНОВА: Колеги, очевидно не се 

разбираме. 

Моето предложение беше след обнародване на закона в 

„Държавен вестник“ и влизането му в сила да възложим на 

председателстващия Пленума на Висшия съдебен съвет да свика 

заседание и ние да се произнесем съобразно предписанията на закона. 
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Това беше моето предложение. Не става дума за никакво 

преждевременно решение, просто един допълнителен диспозитив. 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Благодаря! Други изказвания? Не 

виждам. 

Колеги, ще подложа на гласуване и двата текста, които ни 

бяха предложени от г-н Кузманов и от г-жа Пашкунова. 

Който е „за“ предложението на г-н Кузманов така, както беше 

поднесено днес на всички нас, моля да гласува. 

18 гласа „за“. Приема се. 

(решението е отразено по-долу в цялост) 

 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Който е „за“ предложението на г-жа 

Пашкунова с корекцията, която направи в последния момент, моля 

също да гласува.  

След обнародване в „Държавен вестник" и влизане в сила на 

Закона за изменение и допълнение на Закона за съдебната власт да се 

свика заседание на Пленума на Висшия съдебен съвет за произнасяне 

по процедурата. Това е редакцията на втората част от тази точка. 

Който е „за“ това предложение, моля да гласува. 

18 гласа „за“. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)  

1. ОТНОСНО: Изслушване на кандидата и избор на Главен 

прокурор на Република България 

 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

 

1.1. ОТЛАГА изслушването на кандидата и провеждането на 

избор за главен прокурор по откритата, с решение по Протокол 
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№ 19/22.06.2023 г., т. 11.3 на Пленума на Висшия съдебен съвет, 

процедура за избор на Главен прокурор на Република България до 

влизане в сила на Закона за изменение и допълнение на Закона за 

съдебната власт, приет на второ гласуване от Народното събрание на 

Република България по законопроект с № 51-553-37-4. 

1.2. ВЪЗЛАГА на председателстващия Пленума на Висшия 

съдебен съвет след обнародване в „Държавен вестник" и влизане в 

сила на Закона за изменение и допълнение на Закона за съдебната 

власт да насрочи заседание на Пленума на Висшия съдебен съвет за 

произнасяне по процедурата. 

 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Колеги, по точка 2 от дневния ред, 

която приехме като допълнителна точка, кой ще докладва? 

Заповядайте, колега Дамянов. 

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Уважаеми колеги, както посочих преди 

малко, до края на м. януари трябва да обявим конкурсите за младшите 

магистрати. По извършеното планиране, съобразявайки се с 

натовареността в съответните районни прокуратури и следствените 

отдели към окръжните прокуратури по отношение на следствените 

отдели и пенсионираните в следващите 3 години, установихме, че има 

органи, където има щатни длъжности за младши прокурор, които нямат 

необходимост да бъдат обявени, има други такива, където 

натовареността изисква да бъдат разкрити такива щатни бройки, 

поради което Ви предлагаме следните диспозитиви:  

2.1. Съкращава, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 

щатната численост на Районна прокуратура - Ботевград с 1 (една) 

свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане 

на решението. 
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2.1.1. Разкрива на същото основание 1 (една) щатна 

длъжност „младши прокурор“ в Районна прокуратура - Перник, считано 

от датата на вземане на решението. 

Следващ диспозитив: Съкращава, на същото основание 

щатната численост на Районна прокуратура - Плевен с 2 (две) 

свободни длъжности „младши прокурор“, считано от датата на вземане 

на решението. 

2.2.1. Разкрива на същото основание 2 (две) щатни 

длъжности „младши прокурор“ в Районна прокуратура - Русе, считано 

от датата на вземане на решението. 

Следващ диспозитив: Съкращава на същото основание 

щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна 

прокуратура - Монтана с 1 (една) свободна длъжност „младши 

следовател“, считано от датата на вземане на решението. 

Следващ диспозитив: Разкрива на същото основание 

1 (една) щатна длъжност „младши следовател“ в Окръжния следствен 

отдел в Окръжна прокуратура - Силистра, считано от датата на 

вземане на решението. 

И последният диспозитив: Съкращава на същото щатната 

численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Русе 

с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на 

вземане на решението. 

И разкрива на същото основание 1 (една) щатна длъжност 

„младши следовател“ в Окръжния следствен отдел в Окръжна 

прокуратура - Русе, считано от датата на вземане на решението. 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Благодаря, колега Дамянов! 

Изказвания по тази точка, колеги? Не виждам желаещи за 

изказване по тази точка. 

Подлагам на гласуване предложения ни проект на решение 

така, както беше докладван от колегата Дамянов. 
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Който е „за“, моля да гласува. 

18 гласа „за“.  

„Против“? - Няма. Приема се. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)  

2. ОТНОСНО: Оптимизиране щатната численост на органи 

на съдебната власт в системата на Прокуратурата на Република 

България с оглед планиране на длъжности за „младши прокурор“ и 

„младши следовател“ за обявяването им на конкурси за календарната 

2025 година 

 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

 

2.1. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 

щатната численост на Районна прокуратура - Ботевград с 1 (една) 

свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане 

на решението. 

2.1.1. РАЗКРИВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 

1 (една) щатна длъжност „младши прокурор“ в Районна прокуратура - 

Перник, считано от датата на вземане на решението. 

 

2.2. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 

щатната численост на Районна прокуратура - Плевен с 2 (две) 

свободни длъжности „младши прокурор“, считано от датата на вземане 

на решението. 

2.2.1. РАЗКРИВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 

2 (две) щатни длъжности „младши прокурор“ в Районна прокуратура - 

Русе, считано от датата на вземане на решението. 
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2.3. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 

щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна 

прокуратура - Монтана с 1 (една) свободна длъжност „младши 

следовател“, считано от датата на вземане на решението. 

2.3.1. РАЗКРИВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 

1 (една) щатна длъжност „младши следовател“ в Окръжен следствен 

отдел в Окръжна прокуратура - Силистра, считано от датата на 

вземане на решението. 

 

2.4. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 

щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна 

прокуратура - Русе с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано 

от датата на вземане на решението. 

2.4.1. РАЗКРИВА, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 

1 (една) щатна длъжност „младши следовател“ в Окръжен следствен 

отдел в Окръжна прокуратура - Русе, считано от датата на вземане на 

решението. 

 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ: Поради изчерпване на дневния ред, 

колеги, закривам заседанието на Пленума на Висшия съдебен съвет. 

 

Закриване на заседанието – 10.17 ч. 

 

Стенограф: 

Катя Симова 

Изготвен на 20.01.2025 г. 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: 

 

БОЯН МАГДАЛИНЧЕВ 
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Разпечатка от гласуване на решенията по протокола.  Гласуването 
е в съответствие с предложението на вносителя. 
Публикуван на 20.01.2025 г. 

 

https://vss.justice.bg/root/f/upload/44/Res-VSS-2025-01-16.pdf

